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/ PROJET DE CONSTRUCTION EETALLIQUP /s

/_PISCINE COUVERTE /

GENERALITES :

La piscine fait partie d'icomplexe sportif compre
-eénant une piscine & ciel ouvert ,des stades pawr sport collectif ete...
Nous avons etabli le plan d'architecture en se referant su "MONITEUR"
( complexes socio-educatif ) . La cuve & puor dimension :
Largeur : 12,5 m
Longueur : 25 m
La surface totale du batiment doit &tre au moims egale au double de
la surface du plan d'eau :
Surface du plan d'eau : S = 12,5 x 25 = 312,5 nf
Surface totale 625 of .

Nombre de personnes pouvant acceder a la plage :
N= 312 & 315

A 1'interieur de la piscine couverte nous avons Prevu un etage :

Au rez de chaussee :

-Nombre de cabines 74 ( pour homme et femme )

- 2 vestiaires equivalent a 20 cabinos



~Nombre de douches 16

( 8 pour les hommes et 8 pour les femmes )
-Nombre de porte habits N = 315
-Toilettes - hommes 1WC + 2 urinoires

- dames & 2VC

Nous avons prevu en plus :
Une infirmerie placée dans une position permetant 1'evacu
-aation rapide .

Un local pour le materielle de de la piscine

Au premier etage
Nous avons prevu une salle dex reunion qui servira aussi
de salle de conference .
Direction administrative .

Un restaurant .

DISPOSITIONS CONSTRUCTLVES

L'inclinaison de la toiture 0,5% ; toiture en TN 40 munie

de couches isolatrices .

La fagade principale est prevue pour permetre un bon eclairage
de la piscine ;le bardage est en plastique trenslucide sala partie sup-
-erieure on prevoit une aeration de 1,6 de hauteur et sur toute la

longueur .,
Les autres fagadesx sont en briques de 20 cm.
Solution ossature treullis.
Prescription speciale : 1le poteau de la fagade principale
est en treuillis tubulaires , en arc de cercle
Nous avons supposées pour le besoin du calcul gu' on & un
bon sol 5 dal/cnf

Geometrie du batiment :

Longueur du batiment = 48 m
Largeur i i = 24 m
Hauteur libre = Ty4 m
Hauteur totale = 10 m



Chapitre 1 DETERMINATION DES CH4RGES




AETERMINATION DES CHARGSS
1°) CHARGES RERWMANENTES (Estimation )

Eouches isolatrices:
32 couches de carton bitumé 15 Kg/nf

1 couche celorifugée (épaisseur 25 cm) 30Kg/u?

TN 8 Kg/af
Pennes 8 Kg/mt
Contrecvetement 5 Kg/uf
Potecux 10 Kg/nf

Le poids propre de la ferme est donné par la formule empirique :

10 100R _]
hvec
L / portée de la ferme e: espacement des fermes
P : poids de la couverture au of
R : 0,5 coefficient dc¢ travail du metal
Ce qui nous donne :
q = S Kg/uf
L.e
q = 19 Kg/if

D'ou la charge due au poids propre:

P=d5+* 7,5+ 8 84+ 5+ 19 = 62,5 Kg/et
2o DETERHINATION.DES SURCHARGES CLIMATIQUES /

2.1°) NEIGE/

Region dc neige (defini par les régles de

surcharges climatiques en Algerie ) ; altitude H inf & 200 m
Nn = 20 Kg/if (en neige normale )
Ne = 30.1,67 * 33,4 Kg/uf ( en neige extréme )
H inf a 200 m nous donne Me = Mn = 0
L'inclinaison de laac toiture é&tant infericure & 25° S= 1
La toiture ne prcscntant pas de singularités R =1
On aura finalement
Nn = 20 Kg/af
Ne = 34 Kg/nf

2+2°) NERT /
Les régles a appliquer sont les regles complétes
pour la detcrmination des pressaons dynamiques de base ,nous avons u

utilisé le tableau pour 1' ALGERIE .



...
Amnsi  nous obtenons:

REGION de vent Zone II  Site exposé

La hauteur du batiment h est inferieure & 10 m on peut prendre

directement la pression dynamique de bage:

En normal

Pvn = 71 daN/#
En extreme Pve  =71X1,75 = %524 daN/o?
Le site etant exposé Ks =1,3 124

Dans le calcul des pressions dynamiques de bage 3 prendre en compte
dans les calculs on distinguera deux cas:

1= aeration ouverte
2°= aeration fermée

2.2.1=- Etude du premier cag

AERATION QUVERTE

LBs 3 autres parois ont une permeabilité 5 doncellsssont

considerées comme fermées;

La fagade principale ayant une aeration aura donc pour permeabilité:
So

u = ————

St
5o surface ouverte

St surface fermée(totale)

u(¥) = 16,7 pargiellement ouverte.
Donc la fagade principale aune permeabilité 5.1 5;35 sera
conciderée comme partiellement ouverte

2.2 .1.1+CEECUBCBREC00BEPT ot BEES—DE—BRESBEONS .
CALCUL DES COEFFICIENTS DE PRESSIONE=

Le vent ne traverse pas le construction

1= Action exterieure
-~ parois face au vent:paroig verticalas C¢e = +0, 8
- parois sous le vent Ce = - (1,35, -0,8)

La construction repose sur le sol.

Calcul de
h 9 2 3
/{ a = ____a_ = .._...jg = 92 O ] 1 92
1 = __..E_— = -glg =
/lb b é4 0’56

~Pour un vent normal § la grande face:
de < 0,5 et Av=o0,38
ce qui nous donne 307:i0,93
—Pour un vent normal & la petite face:
b 1 et a =0,192 d'ou =0,84
Determination par 1' abaque (R III 5 )

e




A e et Ab = 0,382 d' ou Y. = 0,84
Determination par 1l'abaque ( R III 5 %
24CTIONS INTERIEURES:

Trois parols fermées amnsi que la toiture uxi\5 lafagade principale

est partiellement ouverte u = 16,§ .

On fait une interpolation entre u = 5 et u = 35car on &2 u = 16,7 ,
on se referera a 1' exemple traité dans 1' annexe 5 ( exemple 5.3 ) .
Sachant que ?{= 0,93

- POUR uy completement fermé

éurpression cI =+0,6 (1,8=1,3))

derpression Ci =-0,6 (1,3%.-0,8 )
Ce qui nous tout calcul fait: - surpression Ci = + 0,354

~depression Ci + #=0,354
- 3paroas fermées u<f5 et une parol ouverte u :} 35
Lorsque la paroi ouverte est au vent:
. surpressions: Ci=0,8 sur les faces interieures des g

parois de permeabilité u5 y compris le versant de la toiture.

.depression Ci= - 0,6(1,52%- 0,8) sur la face inter-
-ieure de la paroi de permeabilité u:>>55 ce qui donne CI = -
Ci = -~ 0,246

Lorsque la face ouverte est sous le vent:
on distingue 2 cas:
- l'autre grande face au vent: avec :ﬁ; =0,93%
on aura unedepression Ci =- ( 1,3 ¥, -0,8 )sur la face inter
-ieure des parois de permeabilité u5 y compris les versants de la
tolture Ci = -0,41

et unesdepression Ci = +8,6% 1,_ -133X)) sur laface in-
terieure de la paroi de permeabilité uy35 Ci = +0,354
-UNedespetites faces est au vent:
donc 8.= 0,84
depression Ci = - (1,3 X -0,8 ) = -0,29

surpression Ci =+ 0,6(1,8 - 1,3 ¥,) =+ 0,426
LA combinaison des differents cas que nous venons d' etudier, c'est &
dire de constructions fermées et ouvertes nnus donners lescoefficients

Ci d'une construction partiellement cuverte;



2+2.2 Etude du deusiéme cas

Aeration fermde
Dens ce cas toutes les parois ont une permeabilité u\<_5
On applique soit une surpression de Ci = +0,6(1,8 - 1,3 %)
soit une depression de Ci = - 0,6(1,3 X - 0,8 )
Cequi nous donne pour differents cas de vent:

Cas de vent 1

Sachant que Bo =0,93
CI = + 0,354
Ci = - 0,354
Cag _de vent 2
¥.= 0,93
Ci = + 0,354
Ci = 6-0,354
_CAS de vent "3
Jo= 0,84
Ci =0,424



2.2.3 -_BBDUCTION ET MAJORATION

1°) Reduction

a)-Surfaces non ‘ebritées par d'autreconstructions,pas d'effet de masque
ce qui nous donne m = 1 ( NV page 59 )

b)-Effet de dimensions R 1II 1,232 page 6%
La plus petite dimensionofferte au vent est celle de le panne qui a
pour longueur 1 = 6m.
La hauteur de notre batiment est inferieure & %0 m ,sur 1'abaque ,
de la page 63 RIITI 2 on determine le coefficient de reduction

relatif & la panne ,
b{panne} = :\_(6) = (0,86

2°} Majoration

Pour tenir cmpte de 1' effet des actions peralléles & la direction
du vent , les pressions dynamiques normales servent au calcul de 1' a

action d' ensemble sont majorées par: /3

it

25 - s
/1:b“+'?ﬁ,7'
C : coefficient de pulsation determiné en fonction dela céte H
dens notre cas H inferieure 4 10 m  d'ou:
C, = 0,36
e . =0;7 construction dont Hs inferieure & %0 m
Hs céte du sommet
‘i : coefficient de reponse en fonction de la période T
La periodé de l'element est determinée comme suit :

Du faite qu 'on & un bon terrain on prevoit un encastrement du poteau

e
A T " h
—— e e B
/ . 12°EI
/ sachant que la periode est donnée 2 1!
f annexes: f
T = 27 IPxA
775777 &

Evaluation de P : le calcul sera effectué en extreme, du fuite quennor
mal ce n'est defavorable
P # Gp + & Ne
Gp : charge permanente

Gp =15+ 7,5+ 8 +8 + 5 + 19 = 62,5 Kg/i?



= 62,5 + $(33,4) = 95,9 Kg/if
Déou P(XKgd = 6329,4 Kg
D'apres le dimentionement qu'on effectué en premiéreapproxima’ion on a
pris un iA 400 dont son inertie est : .Ix = 45070 Cn
La hauteur du batiment(hauteur du poteau) h = 7,4 m
Le module d' clesticité pour l'acier est : E # 2,‘1;106 Kg/Caf

D'ou : )3 6

W 0 A AN L = = _4 :
i 12.2 ? 10645070 2,98.10 'Cm/Kg

La valeur de la periodc cst :
M = DL S \/,_éég ______ lé@l-l_-_ = 1,2 s

ON utilise 1'abaque RIII 5 pour nous permetre de determiner le coef-

~-ficient de reponse ?} = 1,5
D' ou finalement:
/3 _ -
/2= 0,7( 1 +0,36. 135) = 1,078
Les surcharges de¢ vent normal sont majoré par le coefficient 1,078.
Pour les surcharges extrémes du vent on majorera par :
(0,5++€) = (0,5 + % 0,8) (NV page 85)
Remarquons que ce coefficient de majoration est moins egal & 1'unité
et vu que 0,85 « 1,078 inferieurs a 1
Donc il n' y a pas de majoration & prendrc en compte dans lc cas des

surchages extrémecs ;

2.2.4. PRESSIONS DYNAMIQUES A PRENDRE EN COMPTE DANS LE CALCUL

1. EN normal :
qn = Vn ;;E il
gn' = 93,15 4 0,86 «» 1,078 & 1 = 86,36 dalN/mf
86,36 Lal/of

gn

2. En extreme :

qe = 140 daN/ao’

Verification

30 INF & qn INF a 170 dal/uf
52,5 INF & qe INF & 297,5daN/wf



Chapitre II__CALCUL STATIQUE




1°- CALCUL STATIQUE DE L'OSSATURE DE LA PISCINE
1.1. Calcul du portique

Lopoteau incliné de la fagade principabe etant articulé & ces deux
extremités, de plus ce poteau est en treuillis,en forme d'arc de cercle
donc 1l une incrtie variable. DL cc faite,il nous compliquersle calcule.
hmnsi dens notre calecul , ce poteau icliné est remplacé par un 2ppui sim

ple ,tous les efforts trasmis par le potecau ala fcrme seront considerés
La ferme ayant une hauteur de 1,8 & 2 m , cette houtcur est duec surtout
aux conditions imposées par le local .

Pour ccle la ferme ne sert pas considerées comae infiniment rigide ,
clle scra remplacée par une poutre a4 &me plecine ¢t ayant la mém e inertie
Remargue:

Sous le. chargc du vent ,la ferme peut &ire considerée comme

infiniment rigide,ce qui simplifie encore les calcul,mais on preferé
faire plus exatement.

1- Inertie du poteau

Un predimentionement nous donne

e
Le hauteur du poteau : H=7,4m
Cequi nous donne en premi@ére approximation h = 40 Cm
Ce qui correspond & HEA 400 il pour inertic: Ix = 450700m4
5 -¥ncrtie de la ferme
Charge permancntes Gp =16 + 16 + 7,5 +8 +8 +5 = 62,5Kg/if
SUKcharge de ncige in += 20 Kg/i
Q' = 3-62,5+6 20 = 113,33 Ke/i

On considere la ferme comme une poutre & &me pleine sur deux appuis

simples soumise & des charges concentrécs transmises pér les pannes.

C.'/.I 44 r ; ff’ Gt /!: At .,11.! e /; r.f T8 ﬁlu €L I~
Ja‘ l l [ 1 i | Ol 95F
A .__ RN ¢S L = ___l__ T e P e M ‘V ‘?‘-'?
VS /\f

D'ou q = 113%,3%.6 = 680Kg/ml

Le moment meximum:

ar

Mmax = 41,5 t.m



La heuteur de la ferme etant h = 1,8 m
1 : :
Calculons lcs efforts Ni et Nm agissant dans les membrures superieures

et inferieures qui sont egaux a :

N = ;M = __@EEE_ T
La scction de la membrure supericurs:
8 - KM 1,25.25.10°
. € 2400
AR =12 o
Section de la membrure ifcr%cure
i N 23.10 P
e e

Finalcment on aura le moment d' inertic de la ferme donné par la fomule

If = K|AR (VA i S 8 1
K e ——
K+ 0,7& 0,8 K: depend de la pente de la toiture et de l'effet des

1
i

barres de triangulation.
Les inerties propres des membrures superiecure et ififerieurcont etes
negligligées.

Calcul de Vg et Vﬁ

Calculons le moment statique

par rapport a l'axe O0'0'

So'o!' = AR +H X
D'ou V% - So'o'  _4m .h__
y A re t 1
Al + Am

Vii= 0,55.2 = 1,11 m

V& = 1,8 = 1,11 = 0,69 m

I 14,024.1O4Cm4

Sachant que l'inertie du poteau Ip = 4,507.104 Cm4corr98pondant a ce-

d'un EEA 400.Ce qui nous donne comme rapport d' inertie:



1.2_CALCUL DU PORTIQUE:

L'étude statique du portique sera faite avec le methode des forces
q P q

du moment e que le systéme est simplej;nous préférons faire une

-inction exacte .

determ-

i y, =

= Z.L M i
_\; X -}ﬁ¢2324///7 /
7
Re
XA .
== =tg & X = 9,5° tg(9,3) = 0,163

YA
Le systeme e¢st unec fois hyperstaique:
L'appui A sera remplacé par une force unité (1 ) .

YA¢tant détermiée on en deduit XA = YA x tg¢x d'ou la réaction en

A: RA = YA \[1 + tgz;(‘

Par les equations de la statique on détermine les autres inconnues .

ETATAE 1

Application de la force unité au point A:

AA _ &
Py @|| ETH
1 o |

— C

ETAT O Ve

NOUS appliquerons les chargespermcnentes uniformément
réparties sur le t¥verse .Ainsi nous obtenons les diagroammes des momenss
flechissants.Leproduit de l'etat 1par lui méme ,etle produit de 1'état
ipar 1l'etat O nous donne les différents coefficients.



L¢ équation canonique est de la forme :

ST xYA+ A01 = 0 du
hyperstatique.

Caleul de.% 11 et A& 01

faoite que le systéme est 1fois

Nous avons utilisé les intégrales de MOHR pour detér-

miner les ccefficients. Ainsi on obtient:

; 3 2
511 = —— , 1D - A o
3EIf E Ip

ﬁ 01

T = =5 rr——

D'ou YA CS 11

On obtient donc : e 3 1 + 4K
A = 5 Pl

1 + 3K
Le poids propre au n? est de

-imation nous avons pris un HEA 400. La

4 3

o Ble . PI°h

8EIf 2E Ip
on poge K = = Lol

Ip .1

62,5 Kg/i*.En premiére approx-

distance entre portique est

de 6 m d'ou :
P =62,5x6 =375 Kg/ ml
Calcul de K :
Klaiile S ey Tads o
Ip.1 22
Calcul de la composante verticale YA:
YA = 21222122_ x @eg_ﬁ;leQ = 3,9 t
D'ou la reaction horizo%tale: igsg1,05
Xo * YA x tgxX = 3,9 x 0,163 = 0,64 t
R2 Réaction RA somme de YA et XA:
RA=YA\/‘1 + te = 3,96 t



Celcul de le réaction horizontele He : en faisant 1o somme des £

forces horizontales on aura :

He + XA = 0 He = = X4 He = - 0,64
Somme des forces vérticales:
Re + YA = pl Re = pl - Y4 = 4,35 1
WOment d'encastrement lc:
12

lic = B§~=—- Af.h - YA.1 Mc = + 0,791 t

Homent au noeud B Mb:
Mb = YA - 3p1° Mb = - §,46 t
2°) Neige:

On procede de la méme fagon que paur les charges permanentes, c'est

& dire on peut utiliser la proportionalité entre les charges.

Nn = 20 Kg/i? d'ou q=20x6 =120 Kg/ml
K =1,05 (méme valeur dens tous les cas)
- YA = 2 2l x S ) Ya = 3/8 x120x22x1,8%
8 -
1 + 3K

YA = 1 ,24 t

- XA = YA Tg’X = 1,24x0,163 = 0,2 t
Réaction R4 : _,___—__—T
Rﬁ='xn\f1 + g% = 1,26 4

Réaction horizontale He :

He = - XA =-0,2 ¢
Réaction vérticale Rc :
Re = gl - YA = 120x22 ~ 1240 = 1.4 %

Moment d'encastregent e:

Mc = —%1~~ - 200xT7,4 - 1240x22 = P,280 t
Moment au pont B UMb :
b = - 1,760 t

3°) Etude du vent:

Sous l'action du vent ,le poteau incliné
étant articulé,et possédant une indrtie varicble aété suprimé et remp-
. . . el
-lacé par un appui simpls. Nous ti€drons compte de toutes les forcesque

transmet le poteau & la traverse.



Lans le cas du vent 2 on distinguera deux cas :
- Charge horizontale uniformément répartie sur la hauteur du potsau
h=7,4 m

~ Charge concentrée qx6x1,8 hauteur de la ferme = 1,8 m

3,1°) Vent 1 :

Aération ouverte

Ltude du poteau incliné:

L'angle d'inclineison du poteau imelimé- par rapprt &,
la verticale est de 9,3%° d'ou cos(9,3°) = 0,986 -
Calculons les efforis transmis a la traverse : ‘4 - _ﬁj

Carge du vent = 96 dalN/nf

P1 = 96x6x1,6xcos(9,3°) = 894 daN

Pl = 21 = 447 dan

Ce qui ngus donne comme réaction :
R1 = 1946 deN

R2 = 2725 dal

Calculons les composantes : €§_
-Horizontale F L
-Vérticale v éij?

F = R1 cos(9,3°) = 1920,4 daN =

(/--
v 314,5 daN“if.f

1l
I

R1 sin(9,3°)

}

DETERMINATION DU PORTIQUE SOUS F ET V.

: /
‘7 =

7 &

Etat 1 est le méme que pour les charges permanentes. ﬁi?

Ltude du systeme sous F:
Etat O

> e

=

Le produit de 1' état 1 par lui méme et de 1'état O par 1'état 1
nous donne:
de 1'équation ¢§11xYA + ZS 01 = 00

Ontire YA =—%T%%



é 11 est lemé&mee pour le cas des charges pérmanentes:

/A 0% : est donnée par les integrales de Morh:
BARE . If.h
Q 01 =+ nous avons posé K ===
2EIP .

Calcul de la réaction heriseniale YA vérticale

2 h K b
3 xFx X TaER T T 2/3%1920 x7,4/22 x 1,05/4,15

YA = -107,7dal

YJ:-L.—._....

D'ou la réaction horizontale XA

XA = YA Tgo{ = -107,7x 0,163 = - 17,5 de¥
Réaction RA: e 1
2 )
RA = Iﬁv1 + Tg"* = - 109,3dalN
Réaction vérticale Rc :
Rc = - YA = 107,7 deN
lioment d' encastrement: Me

e =hx (F - A ) +YA
e = 17,4 x( 1920 - 17,55) - 107,7 x 22 = 11708,7 daN m
Moment au point B b
b = YA x 1

(13

1l

& 107,7 x 22 = - 2%69 ,4 daN m

La force verticale V est appliquée au point 4
Réaction verticele YA :
YA =6V = -314,5 daN

Réaction horizontale XA :

XA = -V Tg. X = - 314,5 x 0,363 = - 51,26 dal
D'ou la réaction RA
o
RA = YAV1 + Tg?x'= - 319,53 daN

Moment d' encastrement Mc :

Me = + XA xh =-3%79,3 doll ma
Réaction horizontale He :

He = - XA = + 51,26 daN
LE moment au point B : Mb =0

VENT HORIZONTALE UNIFORMEMENT REPARTI /

L' etat 1 ne change pas .

Etat o : charge repartie sur le poteau:



L' équation canonique étant :

S11. YA +Aor = o
Le produit de 1'état O par 1' état 1 nous donne : 01
3
Aol = gsgll Posong s e =it sho
P Ip .1
Cequi nous donne : ~ VQO 1 _gh2 X
L R s e
J 21 1 + 3K
La charge du vent est : 81 x 6 = 486 daN/ml
Réaction vérticale : 2
YA = - 486 x {128); —31%%§= - 151,2 daN
b
Réaction horizontale : ce2e
XA = YA tgol # -151,2 x 0,163 = - 24,6 daN

Réaction RA : S
\
Ro = YAY 1+ 1@ |= <155,5 dan

Réaction vérticale Rec :

Rec = - YA = 151,2daN
Réaction horizontale : He

He = = qh + XA = - 3571,8 daN
Moment d'encastrement lc : 5

Mc = - YAl - XA.h +iq.h

Mc = 9798,28 delN n
Moment au poidé B Mb :

Mo = YA,1 + XA.H = - 3%26 DAN.n

La force F' est appliquée au point B .
Cette force provient du vent agissantsur toute 12 hauteur de la ferme:
pour le cas de vent 1 on aura :

F* =81 x 6 x 1,8 = 874,8 daN



/A

SR
i
;"{;; -

J=

Sous cette force F' le systéme sera étudiécomme précédemment.
RKéaction verticale YA :

2 h
":___FT — —— = o ~ N
YA 3 b'd i b'd 1 + 3K 49dalN
Réaction horizontale XA :
X = Yh tgol == 49 x 0,263 = - 8 dalN

=
Rh = YA‘/‘I + 12 ' = - 50 daN

Réaction vérticale Rc :
Re = = YA = 49 dalN

Réaction RA :

Homent d'encastrement lic
Me

e

hx (F' « XA ) + YA x 1
+ 5%%6 dal m

]

loment au point B lib :
Mb = - 1078 dall m

SGHARGES VERTICALES DU VENT /

Les charges ont tendance & soulever la tomture,le

calcul sera efféctué de la méme fagon que dans le cas des charges perm-
-anentes, &insi nous aurons :

Réaction verticale YA :

YA = %pl LAk Avec p = 76 x 6 = 456 DaN/ml
1 + 3K
ET ¥ = _Iflé_: 1,05
Ip.1

Cequi nous donne :
YA = -4715 daN

Réaction horizotale XA i

XA YA tg of = - 768,5 daN

1

RA = Y& V1 + tg2x = —4785,7 dan

Réaction RA :



c
Réaction verticale Rc : “*ﬁﬁaﬁzzza
RC = ~ 5317 BaN 2
Réaction horizotale Hc :
Hc = - XA = 768,5 daN
Moment d' encastement Mc :
Ilic = YA.l + XA.h + %pl2 = = 93%5 daN .m

liomet au point B Mb :
b = + 6625 dal.m

3.,2.VENT 2
AFERATION OUVERTE

——— ———— o — i — -

Nous opérerons de la méme maniéee que dans le
cas du vent 1 aération ouverte:

Ce quef nous donne F
A

- 1320,3 daN
- 216,2 dal

nn

5

Reppelous que F et V sont les efforts transmis par le poteau ineliné a
la traverse.

Calcul du portique sous F :

. H K =
- YA = - ég I .I .1-1—.‘5-1—{ = 74 dalN
- XA = YA tg X = 12 dalN
- RA = YANT + tg%x | = 75 daN
~ Rc = - YA =6 T4 daN
-Hc = F - XA = 1308,3 daN

Moment 4d' encastrement lic :

I

e = F.h + YA.1 + XA.h = 6i1320,3 =%7,4 + T4x22 + 12x7,4
Mec = - 8051 daN.m
Moment au point B Ib :

Mb = YA.1l = T4.22 = $628 daX



Calcul du portique sous V:
- YA =~V =+216,2 daN
- XA = -V tg X = + 35,2 daN
- RA = AVt + 1| = + 219 dew
= Re = 0
- Hc = - XA =~ 35,2 daN

Moment d' encastrement Mc ¢
- Me = XA.h = 35,2 ., 7,4 = 260,7 daN

lioment au poiut B Mb =0

Charge par m/1l

q = 606 dal /2ml
: h K
Réaction: YA = 2.3 ______ = 190,9 dalN
21(1 + 3K)
XA = YA tgX= 190,9x 0,165 = = %1,1 daN
RA = YA\ 1+ tgo | = 193,5 daN
Re = ~ YA = - 190,9 daN
He = q.h - XA. = 4453,3 daN

lioment d'encastrement Mc :

Mc = YA.L #=XA.h +} gh® = -12200del m
Moment au point B :

Mb = 4495 daN m

Force horizontale due an :

q =101 x 6 = dall/ml

F' agissant sur toute la hauteur de la ferme h = 1,8 m

F' = 101 x 6x 1,8 = 1000 daN

CAlcul des réactions :

K
YA = %.F‘? —— = =61 daN
143k
XA = YA .tg > = 61x0,163 = 10 daN

A




. i > |
RA = YA \1 + tg°%<= 62 DAN

Re = = YA = = 61 daX

1]

Moment d'encastrement Mc :

Mc = F'.h + YA.1 + XA.h = -1090x7,4 + 61x22 + 10x7,4
Mec = -6650 daN .m

Moment au pointB MB b = 1342 daN.m

Réaction He = F' + XA = 1090 -10 = 1080 dalN

CHARGES VERTICALES DUES AU VENT /
p =1,9x6 = 11,4 dalk/ml

Calcul des reaction s :
5 1+ 4K

- YA = 5 plx —-—=——- s= == 117,9 daN
- XA=YA tgx 2% - 49,2 auw
D'ou - BRA = Yﬁ‘f1+ tg23£i= ~ 120 daN
- BRe = =132,9 daN
- He = -XA =-%#19,2 dalN
Moment d'encastrement Mc :
- Mc = YA.1 + XA.h + %p12 = - 2424 dall.m
5.3 VENT 2

Aération fermée

Surpression a l'interieur : Ci = +0,354
Dans ce cas le poteau incliné sera calculé comme une poutre sur deux
appuis simple;les forces transmis es seront:
F= - 1785 dall
V=~ 293 dalN

Calcul du portique sous F:

Calcul des reactions :

- YA = % F 1]—]: X -TI':;;—EE- = 100 dalN
- Xh = YA tgX = 16,3 dal
-RA= YA Y{ﬁz—_;g%:?' = 102 doX
- Re = - YA = - 100 daN

- HC = + 1785 - 16,3 = 1769 deN

Calcul du moment d' encastrement
- Me = - 10769 dal m

Moment au point B Mb = 2200 daN.nw
Calcul sous V :

YA =~V =293 daN
Xh = = V tgeX = 47,8 del



2
YAY‘! + tgox= 298 dalN

RA =

Re = O

He = - 47,8 daN
Moment d'!' encastrement lic s

Me = 35%,7 dall.m
Moment au point B Ib : B =0

VENT _HORIZONTAL,CHARGE UNIFORMELENT REPARTIE/
g= 38,5 x 6 = 231 daN/ml

Calcul des reoc tions é
o K

YA = 371" X 7TFT3RT T 72,5 dalN
XA = YA tgc{_ﬁm del
Rh » YAY1 + tgzﬁi} = T3,5 dal
Re = - 72,5 daN
He = 1697,6 doN
Moment d' encastrement Mc :
Kc = YA.1 + XA .h -%qhg = = 4643 daN m

Moment au point B Mb :
Mb = 1594 dan m

VENT donnant une force F' :
! = 38,5x6x1,8 = 416 daN

Calcul des rdactions:

thooe 2. 416 . L3t x—%igg— = 23,4 da N
XA =-3,8 dal
RAL = YA.\/1 + 820X 8 23,75 daN
Re = - YA = - 23,4 daN
Hc = 416 - 3,8 = 442,2 daX

lioment dlencastrement Hc :
Mc =~ F'sh+ YA, B + XAH = - 2535,5 dallm

Moment au point B b :
Mb = + 524,8 dalN m
Charges verticeles du vent :
p =61 x & = 366 dalN/ ml

Calcul des réactions:
YA = - %pl x —}—$—§§ = -3784,4 dal
XA = YA tg o = - 616,8 daN

RA = ¥A \1 + 162X += - 3841 dam



Re
He

Moment d'encastrement Mc :
Me= -750,8 daN

Mfoment au point B Mb

- 4267,6  dalN
636,8 daN

kb = 5315,2 dalN .M

3.4 VENT 3% Adration ouverte :

Forces transmise par le poteau incliné:
q = 62 daN /nf
F o= - 1244 dall
V = -204 deN

Calcul du portique sous [ :

Yh= =2 F T fiopee = 35 dan

XA = YA tgX = 5,8 dal

RA = YA \ﬁ_';_:a.ézj; = 35,8 daN
Rc = = YA = - 35 daN

He =~F - XA = 1244 - 5,8 = 123§,2 daN
Moment d' encastrement Mc :

Mc = 8387 dan m
lloment au point B Mb :

Mb = 770 dalN m

Réaction : YA =~V = 325 daN
XA = - V.tgX= 52,9 daN
RA = YA V1 + tgox L 325 x 1,015 = 329,8
Re = 0O
He = - 52,9 da¥N
Moment d'encastrement lic :
Me = + 353,7 dalN.m

Charge uniformement sur le poteau & Ame pleine :
q =2,3%3x6 = 13,98 daN/ml
Calcul des réactions: -
! he K
YA == - 21(1= 3K) -~ 4,54 dalN

XA = YA tgxX=- 0,7daN



RA = YA {1+ tg% 0 & -4, 200m

Re = 4,3%4dal
He = 103dai
Moment d' encasuirencat lc :

Mc = 282 éadlm
Moment die point B M

b = ~95,43dall m

FORCE HOPL/ WRATH DUE AU VENT :
T =2,35 x6 x 1,8 = 26,5 daN

Calcul cdes reactions :
YA = -1.85dal

XA = YA {tg= -0.,25 daN

I y E, LS
RA = 1A\l - tgel "= -1,52daN

Re =-YA = 1,5 daN

He = 26,25 dn¥
Moment au point B

Mb = - 3%d8all m
lioment d'encastremen’ Mo

Me = 162 delli m

CHARGES VERTICAZNS DU VENT :
P = 06,8 x 6 = daN/ML

Calcul des réactions:

" : ZI

YA = g pl l—?«ﬁn = 421,8 daN
| I =

XA = YA 5o

RA = YAli+ Tg
Re = 475,é ds.J
Hec = - 68.8 dad
loment en B :
b = - 594 dall m
Moment d'encastrcment lc :
Me = 85,35 dali m
3.5° ) CAS IP YU 3 ARRATION FEMEE
( surpession al'interieur )
Les efforts trancmis por ~epoteau incliné,seront calculés delam mdme
manidre que dans les cas précedent.
& = .. 1676,3 daN
V = . 275,4 daN



Calcul des réactions :

YA =2/3 X Fx h/1 x K/ (1+3K) = 93,9

XA
RA
Re
He =

loment dt

e

——— e i e o

1l

YA tg of = 15,3daN

YAV1+

tg X

= g5 daN

- YA = - 93,9 daN
1661 dalN
Moment au point B :

b = 2065,8 dalN m

encastrement Mc :

= - 10225 daN.m

Calcul des rédaction :

YA = -V = 275,4 dal
XA = - V sgX= 44,8 daN
RA = YAY1+ e A ' = 279,5 daN
Re = O
He = - 44,8 dalN
Moment au point B :
b = 0O
Moment d' encastrement LC :

Mc = 331,5 dal.m

La chrge est

Calcul des réactéons

YA
XA
RA
Re
HC

Moment au

b

q = 62 x6 = 372 daN/ml

= %%‘ = Tgﬁﬁ = - 116,7 daN
= YA tgX= - 19 daN
= YA {1 + tgg?{l = -118,5 daN
= 116,7 daN
= - 2734 daN
point B

= - 2567,4 daN.m

Moment d'encastrement Mc :

= T7477,4 deN.m

e

dali




Force horizontale due au ment:

F' = 62 x6 x 1,8 = 669,6 daN

CAlcul des réactions :

YA = - 2/3 xq x h/1 xK/(1+3K) = - 38 dalN
XA = YA tgx= - 6,2 deN
RA = YA V1+ tg?&K L -38,6 daN
Re = - fA = 38 daN
He = 663,4 dalN
Moment au point B:
Mb = - 8%6 dalim

MOment d' encastrement Mc :

Me = 4076 dall m

Charges verticales du vent :

p = 60 x 6 = 360 daN/ml

Calcul des réactions :

YA = - 3/8 pl (1+4K)/(1+43K) = - 3722,4 daN
XA = YA tgX= - 606,7 deN

RL = Yﬁq1+tg X L . 3778 daN

Re = -4197,6 daN

He = 606,7 daN

Moment au point B :
Mb = 5227,2 dall .M
Moment d'encastrement lMc :
Mc = =~ 637,6 daN.n




/_ETUDE EU LA STABILITE DANS LE SENS LONGITUDINAL/

Dans le cas de vent 5 ,les efforts sont repris par les palées

de stebilités et trausmis aux fondations ;ils seront calculés de la manidre
suivante :

Surface frappée par le vent : 8 = 9,2 x 22 + ——115—552*2

S = 209,%
L'effort du au vent est :

a) vent 3 aeration ouverte :

V=1(99,22 +2,33) x 209,3 = 21,25 t
v/2 = 10,62 t

Chaque palée reprend V/4
P=V/4 = 5,5 %

Dans notre cas le¢ contreventement vertical est constitue par une
croix placéeau milieu du ba“iment ,defavorisant ainsi toutec defomation pour
la fagade principale:

calculons l'efforthorizontal H' et l'effort normal R transmis

par une croix de St Andre aux fondations :

tg X = —= = 5,31 x 0,8 = 4,25 t

b)Vent 3 aeration ferméé avec une surpression ;

v={(3,5+62)x209,5 =19,8 ¢t
Chaque palec reprend :
P =495 % H' = 4,95 t R=3,9 ¢t
Pour la fagade arriére le contreventement vertical sera assure
par la magonnerie :
Les efforts 5,31 t et 4,95 t seront transmis par



la magonnerie aux fondations .

H'Y = —_Qi%l = 0,85t et R=0,85x1,233 =1,09 t
¢5
H'?2 = —&J—E-?-- = 0,82 t R = 1,0% t

/__CALCUL DES SOLLICITATIONS SISMIQUES/

Nous avons utilisé 1les regles provisoires en ALGERIE.
A part quelques villes qui ont une une seismicitéforte , le reste du pays est

moyen donc une intencité nominale de in = 8 ce qui nous donne O = 1

Kl = ctv/§§J7 Eﬁﬁ S
Kt = ﬂ(‘/fgf' E7’<§

oL =1 coefficient d'intensité (seismicité moyen )
ceefficient de reponse

COefficient transverszal:

—— . e o o o o o o o e

0,065
1= =rm
Tl : periode propre d' oscillation dans la direction longitudi-

-nale . lous avons un conireventement par ossature metalique :
H

d
one - 0,10 x ———
\/ 11l
4= 9,2 m hauteur du batiment
L1 : dimension longitudinale = 48 m
1 ‘ =
Dion TL = 0,10 -222.. = 0,133 &
43
/vil = 2902 - g 427
0,122

ﬂt = ._91992—
/- Y] Tt
Tt = 0:10 x ———E::: = 0,10 x ——glg = 0,189
\/ Lt 23,5
5t = 0,1132
Deméme /{;t = 0,10
Tjﬁ :Cocfficient dec distribution ij#': 1,6 un seul niveau

) ) (Annexe B )
j; . coefficient de fondation 25 = 1,15



Annexe C terrain de cansitance moyenne ; semelles supeeficielles .

D'ou finalement :

A

Kl = Kt = il X051 =1 :x 1,15 = 0,115

Kv z—f—_..ti:_—.— = + = ; 0,115

\[ o

Solliritations transversales et longitudinales :

Lesx regles parasismiques provisoires applica
asables & 1°ALGERIE admettent la simplification suivante =
Les charges sont ramenées au niveau des planchers :
-poids total de la courerture 62,5 Kg/uf
~poids propre du poteau HEA 400 125 Kg /ml

- poids du poteau en treullis plus bardage et pannes : 495 Kg
W= 8,9 t
x sollicitation transversale:
Kt.W =0,115x 8,96 =1,0%3 %

x sollicitation longitudinale :
W= 62,5x22 x 48 + ox é82510. - .+ 4829
W=+ 72,4 % W/2 = 36,2 t

D'ou Kl.W/2 = 36,2 x 0,11% = 4,163 %

x sollicitation verticale :

Charge revenant aun poteau : 63,5 x6 x 11

poids propre du poteau a fime pleine : 125 x 7,4 Kg
poteau incline plus bardage et pannes 495 Kg
W= 62,5x6zx11 +125 x 7,4 = 5,05 %
W'=62,5x 6 x 11 + 495 = 4,62 t
D'ou Kv W= 5,05 x 0,115 = 9s,58 t
Kv W' = 4,62 x 0,35 = - 0,53 +t

Calcul du porticue sous lasollicitation transversale :

A A E o d5
‘IT gy == =t R
/1
Vil



Céacul descrcaciions :

YA = - 2/5 .F° .h/1 . K{(1+3K°) = - 58 daN
YA o8 ya tg{ = - 3,5 daN
T "_""" h
4
- YA \fi + tgX = - 59 daN
L2 = ~ YA = 53 daN

He = TF' - XA = 1020 daN

]

1

b
1t

Moment au point B :
- 1275 dall.m

1

Wb
Homent d' cncagtremcnt
iz = 2545 dall .m

Lorsquc la force F-change de sens ,ilsuffit de changer le signe des

reactions et des nomonts .

Calcul du portique sous les sollicitations verticales :

o o o o . . i e o i B i S e i e B S e S P S T o i S

i

F=0,58 % F* = 0,55 ¢
Calcul des rcactlons :
YA = 0,53 t Rc = 0,58 t
XA = 0.09 He = - 0,09 %
nh = 9,54 ¢

<k

Moment au poind
Moment diencostrement lc

Me = 0,67 Tm
LOrsque ¥ ET F°* changont de das il suffit de chnger le signe

des resultats deja trouves .

Solliecitations longitudinales :

La sollicitation longitudinele due su seisme est =
reprise par par les croix de St Andre servant de paleede stabilite .

Calcuions les effortotransmis aux fondations :



Il faut que sous les sollicitetions longitudinaeles la stabilité
gsoit agsurée par les croix .

)

!
| | o~ =gl
7 7/5,/ ' }, = '74/ s #n/

ﬁm__“‘_;;___ﬂmni}

Calcu)l ges efforts :

sachant que 1' offort transmis par la poutre sabliére est :
P=4,165 1%
D'ou H' = H,165 ¢

et R = 4,165 x 0,833 = 3,33 1t



Chapitre IIT CALCUL DES LISSES




/_CALCUL DES LISSES/

_Lisses do la fagade pignon:
Nous avons placé une lisse lorsque laddistance en-

-tre potelets est de 4 m respectant ainsi la surfece de 20 if 5 et deux,

lorsque la distance est de 6 m .

L'epaisseur de la magonnerie nous impose des UPN 220 pouvant ainsi conten-

-ir les briques ;

Les lisses sont celculdées uniquement au vent .Nous devons verifier la

contrainte sous l'action du ventextréme,et la fléche sous l'action de

de vent normal.

Nous utiliscrons pour la verification le schemas simp-
~1ifié :

=R

{
1 o

[

J i

|-
- '\-

D'ou 8 = 4 x 4,34 = 16,4 of

|
N i L o
4 \’L S 7( e ——
4 - !
i
|
f

e . e S e e i i S . S

175 dal/uf

Ve =18 00kx 1,75 =
g = 1T5 x 44 = T15,5 daN/ml
2
Mmex = 41— - 11222208 o 4451 gemen
Carecteristiques de 1' UPN 220:

A =37,4 o —E- = 25 ow’ Ix = 2690 ca®
D'ou Tt = _;_j_gl:-_ = 5,85 daN/mf inf & B4 daN/m?
§99§_-1§§_E§§f§§9__9959§lfﬁ_i

Verification de la flé&che :
f/1 = inf ou egale a 1/500
3
£/1 = 2910 __ qQ = 100 x 4,1 = 410 daN/ml

384 EI



_ 53410.64
384.210.2690

£/1

————— inf & 1/500

2° genre de lisses :

W

S =6x 3,06 =18,%6 &

Sous charges extrémcs :

Ve = 100 x 1,75 =175 daN/uf
q =175 x 3,06 = 535 dan/ml
2
Mmax = ﬂé__ = _2§§é§§_ = 2400daN.m

Dlou L} £ = 2400/ 245 = 9,84daN/mrf inf & 24 daNgmi
Sous charges normales :
Verification de la fl8che:

g =100 x 3,06 = 306 daN/ml

£/1 = 2:398:216 - 4/503 inf & 1/500

——————— —— = — S e e B S e e e S T T —

Elles seront calculées comme les pannes ,mais au vent

comme les lisses :

Nous prenons un UPN 140 dont les caracteristiques sont

les sulvantes :

A = 20,4 cif

= 605 cm4 s 86,4 cm3

H
o]
I

Iy = 62,7 en® —-Eg— = 14,8 cm

”gﬁ;%1=¥’“




SUOS charges extémes :

Ve = 100 x 1,75 = 175 dal/n?
qQ = 175 x 1,6 =280 daN/ml
H=gqsin = 4,55 daN/ml
V = qcos = 276  daN/ml
Calcul de Mfx et Mfy :
2
Mfx = -—Zéééé- = 1250 daN.m
Mfy = —él?géég—-= 20,2 daN m
Bt = 250 20,2
i} = ) - = = 1 = E
L/ 8654 + 15,8 15,5 + 1,38 15,88 inf a 24 daN/mif

Sous charges normales :
Verification de la fléche :
q =100 x 1,60 = 160 daN/ml
H=2,6 daN/ml
V = 158 daN/ml

LES lisses sont sur appuis simples :

(5.158.216)/384.210. 605 ) = 14286 inf & 1/200
1/1820 inf & 1/200

1l

fx/1x
Ey/1x

Fagade arriére

Sous charges extrémes :

Ve =101,2 x 1,75 = 178 daN/w#?

q =170 x 2,5 445 daNf ml

Mmax q1° 4 8 = 44%.36/8 = 2000dsNm ) £ = 2000/245=8,15
(J=8,15 inf & 24 daN/mf

I

Sous charges normales: Verificationde la fléche

qQ = 101,2 x 2,5 = 254 daN/ml

f/1 = 14645 inf & 1 £500



Chanitre IV Celcul DES POTEAUX




CaLCUL DES POTHAUX A AME PLEINE

Tous les poteaux seront identiques au potecu le plus sollicité.NOus
cvons considéré¢ les chrges sur massif les defavorable zuxquellesnous
appliquerons les coefficients de ponderction rcglementoire.Nous effec
turons ,ensuite une verification indiquéec par le CH 66 .

Nouscffecturons le dimentionement du potcau en considerons le ¥

vent lc¢ plus defavorable c'est a dire qui nous donne le plus grand mom-

-ént .Nous faisons introduire dans les combinaisons l'effet du seismequi
n'est pas negligeable.

Lepoteau ecst soumis aux efforts suivant:

Kp = 4,35 + 1,35 = 5,70 t Mp = + 0,790 t m
Nn = 1,4 t n = +0,28 tm

Nv = -0,46 t Mv =-29,064 t m
NE = ¥ 0,058 t ¥ =% 5,645 t m
8 =2 0,54+ e
W =2 s5,15¢ M9 =2 0,67 tm

Il nous faut retenir le maximume des combinaisons indiquées dans les

rcglements neige ¢t vent 65 modifiés 67 .

Linsi nous aurons : pour leffort normal
%.Cp + g No = 1,333( 5,70 + 5,748 } + 1,5 1,4 = 17,5 %
300 + 2 Va = 1,335 (5,70 + 5,748 ) = 1,5.0}46 = 14,51 %
% G 4 6%% ( Vn + 3Nn) = 15,2 + 0,48 = 15,68 t
Moment:
% Cp + g Nn = 1,33%(0,790 + 5,645 % 0,67 9 + 1,5 .0,28 = 10,17 t m
3Cp *2Vn=1,355 (0,790 - 5,645 - 0,67 ) -1,5 .29 = -52,65 t m

Nous avons calculé,eeleul prececdement l'effort normel c¢t le moment en
normale .
En extréme on aursa :

Cp + ¥e + 3Ne = 11,448 - 0,48.1315 + 0,7 .1,67 = 11,828 t

1

Cp + Ne = 12,028 % 1;41,67  ——~———————= =14,788 t
moment :
Cp + Ve =% + 0,790 - 5,645 - 0,67 ) = 25.1,75 = = 56,2 t n
Combinaisons & rectenir :
N=17,3 t
‘M = -56,2 tn



Le profilé sera determiné par les &beques de lmcquart s
on obtient ainsi un HEA 450 dont les caracteristiques sont les

suivantes :

Section A =178 Cof
Ix = 63720 Co? 5§§ = 2900 Cm’
Iy = 9465 C m” - = 631 Cm?
ix = 18,9Cm s

iy = 7,29 Cm
/VERIFICATION REGLEMENTAIRE /

Nous sommes dans le cas d'un flembement par rapport & 1l'oxe x-x,

sachant que la presence du mur empéche le flambement par rapport &

-y dans ce cas . .
VY EC2 = My = 0 et Mx : moment trouvé dans les combin-

-aisons: Mx = - 56,8 tm

Relation & verifier :

(/ iy /s J_)"' / T

car ¥y =0

(T“lélﬁ 4y ,lg, 1r} ' o

Be MLy < g
3
= N _ o 17,5.107 1N
- \ 178 9? dL.u/sz
- Calcul de kix ¢t kfx
A= —%EE la longueur de flambementdu potcau est telle que
lo = 1f longueur du potecau est egale a 7,4 m ,lc rayon de giration
suivant x-x ix = 18,9 Cu on aure:
- _ 740  _
Kx 1500

CE qui nous donne:
(T kx = 129,54 daN/mf



Calculons le coefficient ux :

—_—
ux = :LEE— = l%gléﬁ =1%4
a G,97
D' ou i e A
kix = e e 133°="773 = 1,002
ux - 1,% ?
kfx = ux + 0,25 _ _124_+ 0,25 _ 1,012
Coleul'de (J £x WX~ 13 134 - 1,5
5
\fo = --Ebf— = _..gtiig:lg = 1940 daN /Cif
Ix 2500
Vx

Les differents coeffceicnts étant determinés il ne nous reste plus qu'
a4 verifier la formule :
Tl /g/x G?x e
1,002.97 + 1540. 1,042 = ¢7,2 + 198%,52 daN/Crf
2061 IFER & 2400 daNgCif |
Le condition est verifiée donc on prendra pour potcou & eme pleine un

HEA (héOJ. 450



6AaLCUL__DES POTELETS

Los potclcts jouent lc réle de reidisscur pour le magonneric avece
1cs lisses de la fagade pignons . Ils trasmettont les efforts ,cn t8te
& la poutrec au vent , en pieds aux fondations.
Les régles provisoircs de selsme en ALGLaY  imposent:
Des chaineges,en beton armé ou métel,horizontoux ct verticaux,intcrcsse
-sant toute 1'epaisseur du mur devront &tre disposés dc fagon a consti
-tuer des panneaux dont la dimension entre cheinages paralléles n'exe-
-de pes 5m ou ni la superficic 20 ,ouverturcs comprises.Le remplisse
-sege est généralement calculé comme unc plague appuiyée sur ces quatre
cdtés cn limitant les traction & 2 Kg/Cif ( DaUBDY )
L'épaisseur du mur : ¢ = 20 cm en brigue.
S Inf ou egale a -2 _  doit &trec vérifier ce qui nous permeti

dc disposcr les lisses.
Entre 1 et 2 ; 2Bt3 ; 3t4 ; 4et5 ona

S = 4,1 « 4 = 16,4 o Inf a 20 iih
Entre Set 6 :
S =6 .%,1 = 18,6 i Inf & 20 i

Ll
‘\N‘ -
|

|

|

l

| =
-""“T'-_J

2l

D (D ® (E;\,* =) ('{:.,\_] |

Dimensionncment des potelets:

Les potelots sont & dimensionner sous l'action du vent le plus de favor=-
-zble , souflant sur la fagadec pi gnion et reprenent 607 de la magonnerie
en compression .

LEs potelets sont articulds & leurs doux extremités: & la membrurecs de

la ferme et fondations .




Loe disposition des lisses est iddiquée sor sur la figure .

Determinatio des efforts:

- Efforts dus & la magonnerie :
Sechant quc 1' epaisscur est : de 20 Cm et la masse volumique = 1300Kgfn’

¢t apssi que le calcul sera faitv pour le potelet le plus defavorable :

1,300.0,20.5.9,2
D'ou N + 0,6. 11,6

11,6 t
6,96 t

- Efforts dus au vent :
Le calcul du moment de flexion du vent extreme le plus dufavorsble:

q =188 . 1,75 .5 =,875 daN/ml

; 2
D'ou lmax = _EI§:é£§zgl = 9,25 tmn
Effort de calcul :
4 .
N=30 = 1,333 .6386 = 9,3t
Ymex = 9,25 t m
Les abaques de macquart nous donne un 386- IPE 300
Carecteristiques du profilé:
Ix = 8356 o I %§ = 557 C ix =12,%Cm
Ty =604 Om!  ~—memmeemo Iy "= 80,5 0@ iy = 3,35Cm
Ty

VERIFICATIONS REGLEMENTAIRES/

Méme remerque que pour les poteaux ; le flambement se fait dans

le plan 2Z0Y donc par rapport & 1! axe x-x, car il est empéché suivant

y~-y par la magonnerie; ainsi délimination de tout risque de deversement.
On aura donc kd = 1 et My =0

D'ou la formule averificr:

f?"k1x + kfx \§ fx Infou egal alUe
- Calcul de ;T#

(T . 9250 + 42,2.9,2

) = : o
¢ 55,5 179 daN/ C
- Calcul de kix ot kfx :
T xx }/ G20
ux = —?f:— H fy X = ~Ti3§ = T4
dtou ~ (J kx = 37,85 dolN/ Mi
ux = 27,85 - 21 a' ou Kix = —0— =
1,?9 - 1’5 21_1,3




kfx =022 21,00 = 1,07

Caleoul de) £x &

: 5
| = _2&%&:—-9 - T
J £=x 21z 1650 deml/ Cif
Verification de¢ la formule :
179 « 1,015 + 1,07. 1650 Inf & 2400 daN/Cnf
1952 dalN/Cof inf & 2400daN/cif

Donc nous retenons le profilé determiné par les abaques de Macquart:
IPE %00 —



/CALCUL DU POTEAU INCLINE /

C'est un poteau en treulli dont les elemcnts sont tubulaires, sa
longueur est de 9,6 m ,incliné sur l'horizontale de 9,3)°.AU nombre
d¢ neuf ,ils sont distant de 6 m 1' un de 1' autre ; constituant la
fagade principzle . Pour un bon éclairage de la piscinc, le bardage sera
unc couverture translucide,legére; dont le ee% poids proprc¢ est aux en-
-virons de 1 a 2 Kg/if .Cette couverture reposera sur des lisses en
U Jouent le rbéle de pannes , distents de 1,6m ,donc au nombre de %6).
Nous avons prevu une aeretion dens la partie superieure,surtoute la len-
gueur et acyant une heuteur de 1,6 m; cettecerction nous amené a étudier
le poteau lorsque 1'aeration est fermée ou ouverte ,suos different ceas
de vent .
Lecalcul des efforts dons les tubes constituonts- le poteau sous diff
férents cos de charge sera feit per la methode graphique de Crémona.
Lepoids propre du poteau sera évalué per la

formule empirique utilisée pour la determination du poids proppe de la

ferme : e = =
_ L gV L
@ =[l4-35 )+ 350c L
L : portée du poteau
q : charge due & 14 couverture
C = 0,5 coefficient dependant du metal

e 3 espacementv entre les poteau .
Généralement , des UPN 140 suffisent pour des lisses de la fogade prin-
—-cipale dont le pouds propre est de 96 Kg/il.
bardege :1 Kg/if , distance entre poteau est dc 6 m , longueur du
poteau L =G,6 m ,distence entre les pannes = 6,76Kg/f .

Remarquons que dans le calcul du portique ,pour la comodité
du calcul 1lec poteau incliné a ét¢ supprimé,ct remplacé par un appui
simple don$ la direction est la méme que cedle du poteau incliné

943% &

C.& ‘(" ] .
q = {;- o s TR _Ql;}C£L§ _J = 6,76Kg/i
b oy
Lepoteau sera calculé en tenant compte des efforts qui lui sont trans-

- mis sous les differcnts cas dc charge : charge permanente y neige,vent

ainsi que le seisme . L'appui étant articulé,donc pas de moment et los



efforts sont :soit une compression , soit une traction qui sont trans-
miscs & le membrurc supericure du poteau incliné ¢t n'ont aucun effet
sur les membrures inferieurcs en arc de cercle ou les diagnnales et les
montants.
Le. force transmisc cn chaque nocud par la lisse est :
P *= 9,6, + 96.1,6 + 6,76.9,6.6 = 495Kg

bardage + lisses + poids propre du poteau .

Predimentionnement des differents élemcnts

Les efforts determinés sous les différents cas de eh
cherges sont dans les les tableaux rccapitulatifs rclatifs au potecu

incliné, dans ces toblcaux on trouve les combinaisons suivantcs

I % Cp + g Nn

Lot fgu cp o+ %g ( Vn + % En)
III : % Cp + % Nn
IV / Cp + Ve

NOUS remarquons que guwe le seisme entre dans les charges permanentes,
bien qu'il est faible .

DE ces 4 combinaisons on tire la plus défavorable pour chaque barre
qui nous scrvira & determiner en premiére approximation la section ne-

-cessaire.

A :..]f._:.ﬁ-_._._
: J
Lecoefficient k=1,25 a 1,7
J e = 2400 dan/crf

Calcul :

: S
Nous effectirons un exemple de¢ calcul porur une barre, tousles

calculs scront identiques ( vour les tebleaux relatifs au poteau incliné)

Pour les membrures supericures "§ "

Prenons une valeurs intermcdiaire de k , k=1,5%
D'ou la section:
A = __1£§“.:_1_9929 == 6’25 &nz
2400

Avec N = 10,07 t
SUR les tableaux on choisit le tube cyant la section la plus rappr-
-ochée , pour unec meuilleurs resistance on choisit le tube qui a 1le

diametre moximum ¢t 1' $peisseur le plus petite possible :



Le tube choisit :
g = 60 mm e = 4 mm A =7,04 cm
Rayon de giration r = 1,99cm
ly = lo (lo longueur entre points de fixation )
ly =160 cm
(dans le plan du poteau }

1x = 0,9 lo = 144 cm ( dans le plan perpen diculairc)
r< =180 . g d'ou k = 1,471
1,99

e e T U S ———

(U SRS b LS S 2240 Infer & 2400del/ orf
A 7,04
Donc le tube de diametre 60mm et e = 4 mm sera adopté pour toute la

membrure supericure .

Membrures inferisures I

K= N = 10250 Kg
1 .
G=ou A= --127:10250_ 7,2 G
2400
O chousit :
g =835 mm e = 4,5 mm A =11,1 af
Rayon de giration r=2,79 cm
ly =3%25 cm 1x = 252,5 cm
A = 2223500 117 d' ou k = 2,40
Verification de EéTg contraite
CT_'—E:E——-= 92 a0-010250 & 2210 Infer & 2400 dal/ cnf

A 11,1
Pour les montants et les dizgonales , du faite que les ef-

forts sont faibles nous adopterons des tubes de diamétre @ = 45 mm ,
e= 4 mm .
Les verifications sont fzitcs dans les tableaux relatifs au

poteau incliné .



ETUDE DES NOEUDS DU POTEAU INCLINE/
Nous procederons a la determination de laa longueur

du cordon de soudure et de son épeisseur : pour chague neoud.

O @ 6 W & © @
. ' _‘-\ r_' S - + - -
x\\aéciz::j?7p S : )
| . |
(4 3) \_L_—é-*‘*
Ko s
\J
e P
‘\.‘_\___ —
0,851
1 : donnée par la formule ,Q
r.d e{.3 1 ol L
e O = —— - -
i g i§2( T eTnod ) ¢s:|.n < el i
D'ou & 7l FE (;ﬁ[ﬁ{C:é:m !/)
a = _-—-E-E _______ ‘> Zon ot
(0,85)°x 1 e S S

1

1

]

'§4=%- 0,2| 0,5| 0,6 |0,7{0,75| 0,8 | 0,85 |0,9 0,95 | 1,0

(,0 {1,011 1,02[1,0% 1,04{1,0° [1,06 1,08 1,12 |1,22

NOEUD 1
Diamétre du gros tube # =85 mm
L " "petit " " g =60 mm
L'effort est N=29,75 %
;L' angle d'inclinaison est de 172 sin(37°) = 0,292
-~ — _ —
== 1= 221420 4 04 % 2 (1 -5r355-) - /0,292 _i
1= 59,5 cm i
D3ou 1'epaisseur du cordon de soudure
4 F —————— gz?g———--—~= 0,55 mm
24.(0,85)7. 595
On prendre a = 4 mm . Ilest de m€me pour le noeud 7.
NQEUD 2

Dizmétre du gros tube g = 60 mm



tDiamétrc du petit tube @ = 45 mm

~lontant 2=-10

L'angle entre les deux barres est de 90° donc sin(80°) =
D'ou 1la longueur du cordon de soudurec :

a e i

{

1l = 1‘—:—5&'{2 o1 ,O4 lf g( F+1 ) _v' __iJ

1 =14,T7 em on prendre L =46 cm

a = 1004 = 0,5 mm on prendra
ILen est de méme pouroilé'1ggé%és 4 ot 6 .

NQEUD 3%

Diagonale 3-10 (soudure sur la membrure superieure
Diamétre du gros tube 7 = 60 mm
Diamétre du petit tube @ # 45 mm
L'angle entre les deux barres est de 18° d'ou sin(18°)
L'effort N= 1,772 t

D%ou la longueur du cordon de soudure :

—
Timamaisd. ooy E (S +a552400 -\1/0,55
2

l=42,5 cm et a = 4 mn

(soudure sur la membrure inferieure)

@
]
L'angle = 73°,

45 mm petit diameétre

1l

83 mm gros diametre

.I
1 =-—4ng 1,02 E (1 +1,05 ) D97 |

1l =16 cm d'ou & = 4 mm

Le nocud 10 est identique 2u noeud 8 —

Disgonale 3-9

( soudure sur la membrure superieurs )

1 = 45 mmn engle entre les barres = 30°
@2 = 60 mm effort N = 1,778
Gl [
1=—2-—435—x1,04rg(1+1,15)-y0,86 ‘
== ks

1 =17,5 cm & = 4 mm

(soudure sur la membrure ifericure )
angle entre les barres = 28°
effort N=1,T72

cm & = 4 mn

1

1}

j

I

4 mm

0,308



Chapitre V  CALCUL DE LA TOITURE




1)Boix de la couverture

Nous avons choisi#% le T N 40 pour permettre

en premier lieu 34 avoir unec disposition des differentes couches isola-

trices .
~ Elle sera choisie 2ussi en fouction de la charge qu ‘elle supporte
~ de la distance entre les pannesx
- de la pente de la toiturc .
Carascteristiques mecanique du T N40 :
Le TN40 cn tole d'acier galvanise ou aluminé sur les deux faces.
L'cpaisseur varie de 0,5 a 1,5mm
Largeur utile T14 mm
Distance entre pannes : pouvant aller jusqu'a 4 m

L8ugueur sur demande

e = 0,5 0,75 1,00 mm
3,9 5,5 7,8  Kg/ml |
5,5 o 11  Kg /of g

—f ( \-!‘ et

/'t ? "f T ? \’ J J_ el
e T LT e kD

¥ ager q}_ Aze,t Y 4wg< r ABS |

I J- ./f{tf e T l

| .
Nous choisirons 0,75 x 714 x 4000 .

—

-

2) Calcul desx pannes
Les pannes sont espacées de 2 m ,elles sont

appuiécs simplement sur les fermes ,nous n'avons pas & prevoir des lierres
de pannes comptes— tenu d¢ la faible inclinaison de la toiture .

Nous verifirons la fléche sous les charges normales non ponderées :

Cp + Nn ou Cp = Vn

Cp : poids de la toiture ,les pannes comprises.

Nous verifirons la contrainte en surcharges extréme :
Cp - Ve
Generalement pour les pannes des IPE 140 suffisent

Caracteristiques du profilé

A= 16,4 af Ix = 541 cm” Z = 77,5
, 4 Iy _
Iy = 44,9 on w12, 5w



Determination des charges :

charges normales non ponderées .

Cp+ Nn = 38,5 + 20 = 58,5 dalN/wf
d'ou qg = 58,52 =107 dal/ml
verification de la fléche :
3
fx/1x = 29l = 2;19Z;§1§___:- = 1/380
284 JE.I 384.210.541

fx/1x = 14380 inf & 1/200
charges normales ponderées ou extremes.

verification de la conireinte :

Cp - Vo = 38,5 = 1,75 x 76 == 134 + 38,5 = = 95,5 dal/w?

q =95,5%x2 = 191,0 daN/ml
D'ou le moment neximum
Mmax = 31 = 191 x 30 . a60 gew. n
8 8
1= 80 - 44,10 daN/F inf & 24 daN/i
TT53

Donc le profilé IPE 140 convient. WNOus distinguerons deux cathe
| ~egories de pannes :
—Pannes soumises & la flexion simple.
- Pannes soumises a la flexion avec une compression provenant
des potelets . Ces paraes seront verifides au deversement,et

ilest possible que le changement de profild soit necessaire .



Chapitre

VI FONDATIONS ET SCELLEMENTS DES POTEAUX




/MASSIFS DE FONDATION DES POTELETS /

Nous avons adopté des IPE 300 , artiiculés a leures deux extre
-emites, pour réaliser l'articulation sur les fondations on utilisera 2

boulons comme 1'indique le scheme .

\ /
| H
v , i e lE | i
““P““"gﬁ} E f::ft?:::iﬁg —_—

Efforts agissant sur le massif de fondation :
N1 = 6,9 t dua la magonnerie
p poids propre 36,1 x 9,2 = 3% Kg
d'ou ¥ = N1 + p =6,9 + 0,33 =17,29 ¢t

H : effort provenant du vent .
H = _1_99_5_23&9.’_%_ = 2 ’ 3 1
2

Reduisons ces efforts &la surface de contact : sol smassif de

fondation .

Hauteur dub massif de fondation h=1m
N= 7,29 t
Hov = 2,3 t
U(H2v) = 2.3 x1 2,3 tm
L'effort horizontal Hev = 2,5 t inf & 0,36 N donc il est repris

par frottement .

Sodlicitations et verification en 1° genrc :

G+P+V+T

Max de G+ 1,2P + T P=T=0

x Charge verticale = T,29 t
x ! n horizontale = 2,5 1
x Moment M(H2v ) =2,3 tn
_Massif de fondation:
L=* 1m l=1nmn h=1m

Poids du massif : 1x1x1x2,5 = 2,5 ¢



Charge normale sur le sol :

N3

i
-]

29 + 2,5 = 9,79 ¢

2
Excentricité : = 250
€0 3,75 0,235
el = L/6 =1/6 = 0,33
co inf & ef <;§; = _N__ (1 + §§9“ ) =9,97( 1 + 6 x0,235 )
Lx1

2,35 daN/caf inf & 5 daN/erf

Sollicitations et verification en 2)genre :

G+ 1,5V + 1,5P+ T
Max de G+P+awW + T

@GP TV 4+ ST

x Charge verticale :
G=17,29 t
x Charge horizontele
H2v. = 1,1 x 2,3 x 1,75 = 4445 ¢t

x Moment
U(H2v) = 4,45 x 1 = 4,45 tm

Dimensions du massif : _
L =1m l=1nm h=1nmn
N> =2,5 + 7,29 =9,79 t

Excentricité :

e = 4,‘;5 / 9,79 = 0,455
€o sup a el =L/6 = 1/6 = 0,33
Us=----20 _____ 14,5 deN/af  inf & 15 dod/af

3(L/2 - eo0).h

DOnc nous adopterons I=tm  1l=1mh=1m .



/_CALCUL _DES MASSIFS DE EESBEFONDATION DES POTEAUX INCLINES /

Sachant que le poteau est incliné et articulé
sur le massif de fondation , donec pas de moment ,il sera soumis & un effort

nomal et & des efforts horizontaux .

x_poids propre : G

¥=20 N=53%,91% H=20,64 t H' = 0
xNeige : N
K=0 N= 1,4t H=20,2 t H' =0
x Vent 3 aeration fermée :
=0 N =-17,4Tt H=0,51t H' = 4,95 ¢

Calcul des sollicitations en 1°ngenre :

Max de GREREEEV + T

G+ 192P + T

——— o

N=3%,9 + 2,4 =5,5 ¢

Celcul des sollicitations en 2° genre :

G+ 135P + 1,5V + T
G+P + 3wl + T
G P Pk ST

19 lioment

N =13,9 +1,1 x 1,67 x 1,4 = 6,46 %
3) Efforts horizontaux :

T — —— S 21 . o 52 o, T .

H =0,64 +1,67T x1,1 2 0,2 = 1,006 t



Verification du massif de fondation :

Nous remarquons que le soulévement est asses importi-
eant , on & intéret a prendre un massif de telle menidére que la sts
-stabilité soit satisfaite .

On prendra : L=2m 1=2m h=1m

Verification en 1° genre :
Pr=2i %2 x 1 x 2550 = 0
N5 = 10 + 5,5 =15,

W
&

Excentricité ;
M

€0 = --gz- =0,68/15,3 = O
eo inf a el
Ts = PG 0,38 deN/aif inf & 5 daN/cif
Lx 1 2 x 2
Verification en 2°genre :
N3 = 10 + 6,46 = 16,46 t
M s
c0 = —-gz= 1,006/ 16,46 = 6.10°
eo inf & ei
Fia =D 19 §99—) = 0,485 daN/af

VERIFICATION AU SQULEVEMENT :

Lec vent le plus defavorable est le vent % zeration fermée.

La combinaison la plus defavorable :
N = G+P + XwiW + T
N & 3,9 — 1,1 :x 1,75 x T347 =='10,48 %
P =10 inf & 10,48 donc il y a soulevement.
IL nous faut augmenter le poids du massif :
Onprendra @
L=2,1m 1=2m h=1m
P=2, x2 x1 x2x2,5 = 10,5 %
Donc P = 10,5 sup a 10,48 t. pas de soulevement .

Pour ce qui est de la verification du massif en 1° et

en 2° genre il passe largement .

000000000




/CALCUL DES FONDATIONS DES POTEAUX A4 AME PLEINE/
CACUL DE L& PLATINE

Vu l'importance du moment agissant sur la fondation on est con-
traint dc prendre une grande longueur.Pour les massifs du coté de la cons-
~truction (restaurant,salle de confecrence etc ...)ne seront pas calculcs.

IL nous faut verifier les conditions suivantes

~-Sous les sollicitations du 1° genre que nous sommes dans le domaine

élastique du sol .

- Sous les sollicitations du 2° genre nous restons dens le domaine p2
plastique .

- Sous vent extreme le soulevement est stabilisé par le poids du mass
~-sif;

- Sous vent extréme que 1l'excentricité est & 1' interieur de le secmelle.

Calcul des scllicitations :

x Effet dcs charges permanentes :

- Dusa l'ossaturc :

N = 4,35 t M=20,7% tm H=0,646 t

——— o — — e T ——

N = 0,6 x1%00 x 0,20 x 6 x 7,4 = 6,90 t

x Effet de lo neigg:

N=1,4 % M =0,28 +tm H=0,2 % H' =0
x Effet du vent :
N =0,48 t M= -29,06 tm H=-16,81 H' =0

a) Sollicitations du 1° genre

On prendra le maximum donné par les combinaisons

smivantes
P+G+V+T

@+ 1,2P + T
1 - _loment:
I1 faut faire intervenir le vent qui donne
le moment le¢ plus grand :
La 2° combinaison s'elimine puisqu'iln'y a pas de vent , et il
nous reste : M=G+P +V+17T sachant que P = T =0

M=G+ YV



Avec V = max(Vn;Nn; Vn + #Nn )

1}

2 ~ Charge verticale :

—— i . e o . T T s

4,8% + 6,90 - 0,46 = 10,09 t

=
1}

3 - Chargehorizontale z

—— e e s e

H' = 0 H=6,8-0,64 =6,16 t

b ) Sollicitations du 2° genre :

On prendra le maximum de :
G+ 1,5P # 1,57V + 7 (1)
G#P + XwW + T ()
G+F + T+ 85I (%)

! - Moment_:
On prendra la combinaison qui donne le moment
le plus defavorable einsi c' est le vent qui est 1le plus prepondecrant:

Les combinaisons (1) et (3) s'eliminent d'elles mémes , 11 nous reste

C+P+ Swd + T P=Y7=0

P(CG) max
w =1,10 -
G

M=0,79 - 29,06x1,75x1,1 = - 54,92 tm

2 - Calcul de 1l'effort normal :

N =G+P+pWWwW+T
N = 4,35 + 6,90 - 0,46 x 1,1 x 1,75 = 9,66 1t
%3 = Effort horizontal :

e
1l

6’8 X 1,1 X 1,?5 - 0,64 = 12,44 1

Vu 1l'importance des efforts horizontaux nous prevoyans des &
béches , puisque la formule nous dispensons de celles ci :

H inf ou egal &, 0,36 N n'est pas verifiée
Les sollicitations étant detcrminées nous procéderons comme suit :
1) Verification du massif de¢ fondation
2) Calcul de la platine

3) Verification de la platine



1)_Verification du massif de fodation :

Comme il a etait precisé precedemment , dans le
calcul qui precede nous nous limiterons a2 une predeterination :
nous avons pris les dimentions suivates :
L=4m 1=2,5m h=1m
poids du massif : P =4x2,5x1x2,5 =25t

M=-28,04 tm N=* 10,09 t H=206,16 t H' =0
POUR le besoin du calcul , nous avons :
T s plastique =1 5 bars
(TE elastique = 5 bars

N> =10,09 + 25 = 35,09 t

D'ou o BBMU' _ MebH
9 N3 N3
el = L/6 = 4/6 0,66 m
L/2 SUP & eo SUP & ef
T T =
Diou ijs - 2.N5 B 9,6 t/if

3(L/2 - eo) h
(Jo= 0,96 deN/difint & 5 dal/dr

M ==D54,9 tm N = 9,66 t H = 12,44 t H! =6
N3 = 9,66 + 25 = %4,66
M' = 54,9 + 12%44 x1 = 67,%4 tm
i1
€0 ==-tii: = 4.oim
e
Us =555 2~y = 13,86 dal/o? inf & 15 dal/a?

Le ces dec vent 1 aeration ouverte qui donne le plus grand effort
de soulevement , la combinaison la plus defavorable
G+P+JYwl + T P=T=0 .

D'ou - . 1 ;
10,55 - 1,1 x 1,75 x5 =0,95 t , il n' y aura pas de

soulevement .



—-————

2°)_CALCUL DE LA PLATINE :

La platine rcpose sur le massif de fodation

en beton dont les caracteristiques sont les suivantes :

LY

- beton dosé a 300 Kg/w non controlé .
1
- bo = 57,5 dal/nf contraimnée de compression simple

La largeur de la platine est donnéc approximativement par la formule:
B supouegalda b+2 + 2¢

Le signification des differents termes de la formule sont sur la figurc.

Schema de la platine et position des raidisseurs:

(TR Y 3 F _-_Lr
o] - ,
i 1k
Ii a
li j ;
x 8 TR R ST |
. S—
‘ |
| | | '
iF = - 4 | = E E}_;:
4 ¥ ke
K 4 |7 ! //llﬁ I
\\\\\' 41 4 = ‘///1
L = - z ] —
~J2 |\ o
Jﬁmet‘lJ'lﬁrﬁl_‘—“*_T .
;g =10 mm c =304& 50mm ; pour un HEA 450 b = 300mm
D'ou la largeur de la platine :
B sup ou egel & 300 + 2 x 10 + 2 x 50 = 420 mn

Nous prenderons par mesure constructive :

B =60 cm




Calcul de la longueur :

De cette formule on tire L :

b= “‘Q;TT i \‘( 2 BNF:% ? & iﬁzj

Sous 1' effet des sollicitations du 2°genre ( plus defavorable)
— 7 —

<jL Cj;0§ _“é'* x 1,5 avec é~= 0:3( 1 + 22= )

0,3 el
(= = 54%9 tm -
!‘ i A ~
N = 9,66 4 d'ou (1 + 557 ) sup & 2
Ce qui nous donne comme contrainte :
el M
KJE:(Q B x 059 = 57,5 x 3 = 172,5 bars
X f'a) 0,3
D'ou la longmeur mninimale de la platine
5
[ = 2:06.107
2.60.172%5 2.60.172,5 60. 172,5

L sup ou egal & 60 cm

Par dispositions constructives nous prendrons L

120 cm

Determination de l'epaisseur de la platine :

Pour determiner l'epaisscur de la platine on utilisera
la theorie des plaques chargées uniformement et simplement appulyées
sur ces 4 cbtés .

Calcul des contraintes :

B.L B.L2
et T
\\J min = =l in _gl.\'_i_é...
B.L B.L
Ce qui nous donne :} max = 39,47 daN/crf
E\) min = - %6,79 daN/cif
¥ = Caloul du moment pour le plaque. 1

Vu que la longueur est importante par rapport 4 la largeur

120 sup a 14 em on calcul comme poutre de 1 cm de largeur /



¢ = mex. ¢ /2 = 39,47 x 196 /2

= 3868 daliém
2 —_Calcul du moment pour la plague 2 :
M2 =CK .(]h2 . a%
8y petit cdté . 2, = 20011, - 144,25 mm
2

b : grand ¢dté . b = 440 - 2x21 = 398 mm
On determine en fonction de b/a2 = 388/144 = 2,76 sup & 2
donc on prendra Cr /= 0,125

SR 13/%6 = 14,25 daN/cd?
M2 = 0,125 x 14,25 x 14,42 = 370 daN.cm

% = Calcul du moment pour la plague 3 :

N3 /0 3xa

75 -
5 =) max = 39,47 dal/cr?

Be = b =15 cm b5 = 38 cm

oy 74 b3 =15/38 = 0,39 inf & 0,5 donc on calcul comme une

poutre de 1 cm de largeur et 15 cm de longueur :

M3 = ———=22-3 = 39,47 x 225/8 = 1110 daN.cm
8
Pour determiner 1'epaisseur de lz plaque , on prendra le moment le plus
grand M1 = 3868 daN.cn
< 6 .Mmax | _;‘X 5868 | | \
& = et N i || (e il 9,66
e.1 2400
= 32 mnm

CALCUL ET VERIFICATION DES RAIDISSEURS :

Q. = max . B/3
v K i? QT 39,47 x 60/3 = 795,5 daN/cnm
: ‘ j Nopqg~ ( max + )/2 .B/3 .L/2
i_j;ii’ f—le—i G Ce qui :oug donne Ncord = 23,68 t

1 Ymin
)\’hu[ l L#—

On determine ainsi avec cet effort 1la longueur du cordon de soudure,

d'ou la hauteur du raidisseur.



= 6 mm &(&\7-5,6!3111

'

1 e cord‘q_ = 234,9 umnm on prendra donc :
co 0,75.1 a.il)e
h . 9 s = -
(raidissecur) lcord 25 cm

On prendra par mesure constructive une longeur suffisante du raidisseur

pour que la contrainte soit satisfaite : l=h-=35cn
Epaisseur du raidisseur 8 = 12 2 10 mm on prendra 9. = 12 mn.
loment ocgissant sur le raidisseur :
L -44 2
s
Mr = = 5,74 tm
2
2
: e xh
(J = kO inf ou egel a <] G Wr = cmecsetc
Wr 6

(J = 574000/245 = 2543 dalN/af inf & 2400 deN/af

3 ©°) VERIFICATION IE LA PLATINE 60 x 120 x 322
a) 1° genre :

= 6 28,04 tm N =10,09 t

- Calcul des contraintes du beton :

qb! T 5/0 3 avec 8 = 0,3 (1 + eo/%el1 )

eo = 2,8 el = 4/6 = 0,66 d'ou( 1 + eo/%el1) sup a 2

On prendra donc z

: b) = Pc>0 6/0,3 = 57,5 x 2 = 115 bars
Le point 47 application de la charge est en dehors du noyau central de

la platine nous appliquerons le tehorie du moment fictif :

Mf =N ( eo + h/2 )
Dons notre cas on peut prendre z=h ce qui nous donne : Mf = 36,24 tn

Calcul du moment resistant :

—
Mr =fIL/2 xzxXxb ==
U bo
z = 120 cnm b = 60 cm X = -—7357-—-—-xh = 0,35.120
] T
X = 42 ot

RE;
Mr = 57,5 x 120 x 60 x 42 = 173,8 tn

Mf inf & Mr



¥ = 54,9 tm N = 9,66 t
De la méme manidre qu'en 1 genre ( 1 + eo/3el1 ) sup & 2 ,ce qui nous

donnera au meximum 1,5 x 0,3(1 + eo/3el) = 0,9
= 57,5 x 3 = 172,5 daN/af

eo sup a el co sup a 120/2
Mf = 54,9 + 966 x 0,66 = 60,7 tm

- (Calcul du moment resistant:

i - —— i — - ——— T S A - — - —

Mr = 172,5/2 % 60 x 42 x 120 = 260,8 tm
Mf inf & Mr

CALCUL DES TIGES D'ANCRAGE :

Nous avons pris 4 tiges :
- 1° genre :
F=(M/z2~-N)x1/N = 10,4 t (N=2)
- 2% genre :
F =20,45 ¢t
Vu que le soulevement est faible par repport aux efforts dus au moment ,

donc nous dimensionnerons avec F en 2° genre :

1,25 x ——2—— infa J e d' ou Ar = 1,25x20450/2400

Ar
Ar = 10,65 of ce qui correspond & une tige d'ancrage de diametre :
g = 42 mm

VERIFICATION DE L'EPAISSEUR DE LA PLATINE :

F inf ou egal &4 375 e t/ecx /( =*= t )

c =1t = 3%8 cm
60 cm

F= 20,45 t e = 3,2 cm

—_——

L.20450 inf & 375Q0%x 32 x 1 X =——mm——mm= BOYSﬁ v&:ifisrf.
. | S . 60 = 3B =
O Comicdien cussi Pipuine o [ phogne afperions

Tiges d'encrages adoptées :

lous nous sommes referés & MOKHANOV ( page 285)
nous avons adopté des tiges avec des plaques soudécs au bas des tiges

pour avoir un bon ancrage .(VOIR la fig)




S
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CALCUL DES CORDONS DE SQUDURE :

I1 nous faut verifier simultanément les conditions suivantes :

x Pour les cordons dc¢ soudure assemblant les semelles du poteau et

le platine :

I - U:: inf ou egal a-1,18 —TIE-— e — 15 B e € JTe
£lexX h®.Loe,o(,+ 2(h-Be) 1,2,X, g

II - Pour les cordons assemblant 1'&me du poteau et la platine :

= —e
N 2 T 2
i e ¥ & 138 [ syieers o L) e
\( P £ lao( 8 ( 21!,,’0.591‘3 :Q:L
Dans notre cas l'effort du au moment est le plus important
ainsi nous utiliserons des raidisseurs ( voir schema de la platine ),

apres plusieurs opperations de calcul et de verification nuos avons

adopté s
Pour N = 9,66 t M=-54,92 tm T =H= 12,44 %
= 3440 mm
11 = 300 mm &, = 12 mm fi1 oLy = 10,4 mm
1,=150 -6 =146m o, =10mm &,0,= 8,8 m
1 = ( 2x1200 + 398 )/2 = 1400 mm By = 4 mm

Verification de la fomule I :

————————————— o — i T

< lao(= 300x10,4 + 146x8,8 + 1400x4 = 10° m?

5

NA<1la o = 9660.10°° = 0,966 deN/mrf




3 9

.h = 54920 .107.440 = 21,9. 10° Kg.mm

h211a?c=<1 = ( 440)%x 300x 10,4 = 605,3 10° mr

2(h-2e)212a2cx2 = 407.10° mr
D'ou 21.9.109., 21,64 dal/m?
(605,3+407).10° podice

-24 inf & 0,966 - 21,64 = = 20,67 daN/mf

21,64 + 0,966 = 22,66 daN/mf inf & 24 daN/mf
Verification de II :

T/ 5213a535 ) = 12440/2.1400.4 * 1,11daN/mf

£ TVElaa?xz )2 = 1,23

( /sla)? = ( 0,966)° = 0,95

- \ —
1,4 x 0,93 + 1,8 x 1,23 = \J 3,516

() = 1,87 deN/mf  inf & 24 deN/mf




Chapitre VII CALCUL DE LA FERME




Calcul de la ferme:

s —

Le ferme adoptee a une hauteur de 1,8m,vue la portee de 22nm.

La piscine est constituee de montants verticaux et de diagonales
inclinees. Les membrures superieures et inferieures sont horizontales.
Cette solution est adoptee en fonction des points suivants:

+ Du fait que la couverturc choisie est du TN40 et la portee
neximale est de 2,2m, donc on a choisie la distance entre
pannes egale & 2m.

+ LA disposition des potelets sur les fagades pignons.

+ Pour avoir une bonne stabilite du contreventementae

‘* i __,f
\ .i l
/ - 7 & / //
\ ’ "_/ // /// ‘ ) ..f ’
L N /
I ‘
L b} |

e ———— ) i Z A7

i =

LA determination des efforts de traction et de compression dans les
membrures superieures et inferieures,les montants et diagonales sera
faite par la methode graphique de Cremonsa.
L'etude de la ferme sera faite sous les differents cas de charges:
charges permanentes,neige et vent.

Du feit de la dissymetrie de lo ferme on fera un Cremona pour toute la
ferme,

L'inclinaison de la ferme etant de 0,5%, elle permet l'ecoulement des
eaux.Dans les celculs elle sera consideree comme horizontale.

Donc un seul Cremona nous suffira pour les charges permanantes et vent
sur toute la travee,et pour les differents cas de vent.

DEUX autres Cremona seront etablis pour la neige,soit que la moitie
geuche ou droite est chargee.

Un Cremone cdu moment sera neccessaire pour tout les cas de chargese.

Moment au noeud entre ferme et poteau & ame pleine.



Nous considererons la ferme soumise & un covple de force dont le bras

de levier est egale & la hauteur de la ferme.

———— . e e i s S ot S e e e o

lioment au point B se decompose en 2 forces F:

= o mlb 50000,
F = - TE 3100 kg

Neige:

Vent 1 : aeration ouverts.

_ M _ 150 _
F = ho"' 1 83 kgt
Vent 23 aeration ouverte .
- _Mb . 7330
R —Ea— T:B = 4000 kg.
Vent 2 : aeration fermee:
9620

e e - e
F 1,8 5350 kg.




Vent 3 : aeration ouverte :

1720 _

P = e = 950 .
F=-1738 ke
Vent % : . .
_________ aeration fermee.,
= _ 3850

3y

Predimensionnement des elements :

Les differents elementis de calcul sont les tableaux recapitulatifs,.

Les differentes combinaisons pour la determinetion des efforts sont:

4 w
- —— S
I 3 cp 5 Nn

ITI- cp + Vel ( aeration ouverte )
III- cp + Ve2 ( aeration fermee ) Ci =+ 0,354

De ces trois comrineisons , on considerera la combinsison la plus
defavorable qui servira au calcul pour chaque barre.
La determination des sections des doubles cornieres sera donnee par

les abaques de MACQUART.

Exemple de calcul et de verification 3

Wlilembrure superieure $G.

I- _%..cp + ..g_. Nn = - 25,103 t ;
Tols cp + Vel = + 12,768 t
IIT- cp + Ve2 = + 11,560

Donc c'est la premiére combinaison qui 1l'emporte. Le signe moins (-)

signifie que l'on & une compression. Le signe plus (+) une traction.

N=-25,103 t.
Les abaques de MACQUART nous donne une double corniere de 70x50x8
dont le section est de A = 18 af et x =2,10 em ; ' x = 3430 cmae

La longueur de flambement est definie comme au CM66 page 167.
1x = 0,910 = 0,9 x 2 = 1,8m

ly = lo = 2 n.
d'ou les elancements suivants : /
fx = 86 ot Ay = 60
On prendra le plus grang , car c'est par rapport ale direction de la
flexibilite que se produit le flambement. On prendra x = 86 ce qui

nous donne dens le tableau X = 1,587,




d'ou la contrainte

= s S E e 28l = 2210 2400

Calcal des couvres—joints n°14 et n°17 :

e et S e e

On place le couvre-joint, pour permettre la liaison des corniéres,

1a ou il y & changemeut de sectiono Le caleul du couvre~joint sera

fait commc suit s

La determination du couvre-joint revient au calcul

cordons de soudure.

&:= 8 nm a>= T7,2nm
N = 23000 daf
O

On prendra 1a = 50 mm

ac<: = 8 mm a¥= 7,2 mn

des longueurs des



T e —— e ——— = ——

FTRRSTA WA A f e e —— —— 5 45 i e S S

. . e
loment mazimum ™ O,
‘:1

. mémcp & ~2—Hn = = -ﬂ—x 4,95 - -g-x 1,75 =

3
= = 5,65 - 2,64 = - 8,29 ten

Moment nnximum"iop
cn - VLE,-".F: = 4,95 + 1,75 X 9’62 =
= =~ 4,95 + 16,87 = + 12,08 t.m

ealcul de¢ Ei:

e e e o e

_ 8290

R‘] -'"1}—16 = - —‘T"‘g = - 4600 daN
n2 .2~ 12080 _ . con0 4en.

Fhilo) hw;B
| Les boulors n%iliscs onit: 4 boulons de 16mm. Dons les 2 cas.

Celcul de T :

) e e ot 2 e e B s s

— f’.. 2L .2_-
L T = - E- x 750 x 5,5 % -g-x 240 x 5,5

T=cp + Velpn= =750 x 5,5 & 912 x 5,5 x 1,75

T2 = TI - 0O = - 5825 dal
Noeud 183
(FESRALAAA 1114 11 = %10 mm e =10 mm

Determiratio: de 1°epnicseur du cordon de soudure & :

Les contraines agisrant sur les 2 cordons sont :

7 o= .’:-.‘..';.9-.-.._ =...§..' ..J.'._.
- Seoea avec Weord g-x 2
28 = ' T
c’ = e L s et e
Fe EV? 5a 1
R =(""2 daN T = 6980 daN

a = / nnm ar{ = 4 mm



1225 = 21,8 mn avec N = 14,424 t

Laa figure est symetrique de la premiére.

2, =8 mm o = T,2
N=21,904 t

d'ou la longueur du cordon de soudure :

1 =33,5 mm . Cn prendra 1 = 50 mm par mesure constructivee

11

8 mm ax=7,2

1.= 18mm . On prendra 1;= 50 mm.

1}

s

|

|
b
;

|

1
Ly

e g s i . . S T e e o e e B o S e B

a={1-8) x 1,2 x N _ 0,65 x 1,2 x 25000 _ 746 mt
e 52
Sachant 4 = l.c ce qui nous donnera e = —%—
746
gg s o

On prendra e = 8 mm., Meme epaisseur que les goussets.




_ 6900 x 10 x 3 _ 2070 2070
¢= 0990 x_ U o
A% 987707 77X 9671 3844 0,54 dalN/mr

e 000 . (690 da
TSR TETR0T T gagm T 2»78daN/mif

i e 638

RV ;’-_. xz %70 = 548 = 2,82 daN/nnf’

Verlflcatlo; de J“ formnle dec base @

. ——— 1 ]

e l
&+ 1,3 "e"‘-z) <'¥ Ur
0;29 + 1,8 ( 7.7 + 7,9 )¢} 576
0,23 + 1.8 ( 15,8 ) = 28,74 576
Lo longueur do soudurc est assez importonte . I1 faudrait en

diminuer . Inis par mesure constructive nous laisserons 316 mm.

Calcul du Telon :

\Mﬁ__
e
el
=
;
{ e
" =
U
==}
o
\"r =
N e

L'epaisseur du *~lon est de 25 & 30 nmm.
1t =120 & 200 mm,
Verification de la longucur :

Soit T l%effort tranchant & 1'appui.



L

1}

L'epaisseur du cordon de soudure est a = 4 mm. o, 4 mm,

= 9287 x 6980 -
LEES 5oc 0,75 > 4 x 24 2

Cele est largement suffisent. On prendra donc :

1% = 120 mm,

Colcul des distances entrc bouvlons :

On nrendre des boulons de dianetre 16 mm, vu que les efforts ne
sont pas irop importants.
L'epaisseur de 1z platine ost de e = 10 mu.

Liepaisseur de l'aidc du HEA 450 est de 21 mm.

Verification:
d = 16mm};e+2m;n B = 10mm dP1O+2‘
"’: + A
> \6 =10 + 21 ¢;4 x 16 (verifiec).

Calcul de :

s
L~} \
Jd(. o \\10d

16+3\< &K 10 x 16
On prendra 3 =140 symctriquement par rapport aux ailes de la
double corniare.

Et N S =120 mm par Bapport & 1'axe.

1352 £ 5t ¢2,5¢ 24(_5“\{40
On prendre 5;= 35 mme.

Bt “%Q ¢ 1.5d %?:?24mm. ( largement verifiece ).
7

i 0 s et

Traction sur les boulons -

Ar = 157 o section reduite.

' = effort pondere par le boulone.
F = ,,__?_}99 ————— = 1680 dalN.
1,25 x 1680 _

~=2Eqam ot 2o 1344 deN/m? £ 24daN/mf.



Verification de l'epaisseur de la platine: on & pris e = 10 mm

- t t . 2
B %5 x ex === X speeee dans notre cas t =
/ 140 _

Nosud le &
11 = 160 mm e =0
Determination de 1l'epaisseur du cordon de soudure a
Pt 2 ;i s X 8 2 0,
o+ 1,8 (< ",f) 4_: X Je Weord
2 = 4 mm a = 4 mm “’ = 1.
R = 4600dak T = 6980 daN.
Z — 6400 = 5 ,"-: = ..._..-._§.9.§9 —————— =
~ 2 x4 x 160 ¢ “~y 2 x 2 x 160 -
24 .
5 + 5,45 = 10,45 /{\“:T-;é = 520.

BOulons :

e . . .

Nous utiliserons les memes boulons que pour le noeud 18, meme de la

platine., La distance entre boulons dans le sens verticale = 80

( noeud 12, Voir dessin ).

Verification:

—-22 o= = §,15daN/mf 24 do¥/mdf.

e e e L S ————

80
1450 £ 375 x 10:x 1 x AaT-57-

1150 { 2250 « Verifiee.

Calcul et vegification_§9 noeud 1

-Nous avons pris une epcisseur de Smm.

-Nous avons fait le determination du gousset sur le dessin.



Nous avons un cisaillement simple:

——

1,54 T G

p 7
1,54 x -E—]—[—E &0:

1l

hauteur du gousset.

1}

effort tranchant.

= ol S
T = 3 cp + 5 Nn

1,54 X """"x

CM66 page

8 mm., epaisseur du gousset.

35.

1,35 X 3’9 + 1,24 X 1’5 = 7,05 -tl.

h 3 56,5mn.

Par mesure constructive nous avons pris: h = 260 mm.

i —..F.
. L i
!
I
X c_).-
LSO v

e p—

F_“,‘_.-—'—_'_*_‘_. ..' -



T _ 7050

1:0;-?5:{8. x © 0,65 x 4 x 24

= 97’6 Nl e

Par mesure constructive : 1 , 50 mm.



Chapitre VIII CONTREVENTEMENT




/ol tnis
La stabilité sous la pgssée du vent sur la fagade pignione
est assurée par le contreventcment . Assure 1'indeformebilité du batim-
-ent et chaque element dans son plan de pose.

1°) Contrcventement horizontale

Constitué de trois poutrcs , deux aux extremités du batim-

-ent et une intermediaire.
Le poteau pignion s'appuyant sur la membrure supericure de la ferme qui
est mémc temps membrure de la poutre au vent ,les montants sont en croix
il cst preferablc dec mottre des inclineisons de 30 & 55° .
Remarquons que ccs diagonales sont assezlongues ,on prevoitdes coupurcs

au milicuet agsemblées avec un gousset & la panne,elles peuvent fléchir
sous leur poids propre .

Calcul du contreveantcment horizontal:

Les diagonales & considérer sont uniquement lce diagonales
cn traction ,les diagonales comprimées sont suprimdes.
Nous dimensionnerons avec le cas de vent le plus defavorable.En vent e

extréme on o :

q = 99,22 x 1,75 = 174 daN/wf
Charge revenant sur chaque noeud :
- DNoeud & : Fa = 2,82 t
- Noeud b : Fb = 3,22 ¢
- Noeud ¢c,d : Fe,d.= 3,22 t
-~ DNowmwud f : Pt = 4,05 ¢
- Nocud g = Fg=2,42 ¢t
D'ou les réactions :
Re: = 9,635 %
Rg = 9,28 %

Le calcul de la poutre au vent ; determination des cfforts dans les barres
se fera par la methode de CREMUNA

La plus grandc valeur de l'effort de traction lue sur CREMONA est

= 9,2

Pour tenir compte de l'excentricitéde la 1ligne neutre dens les corni-

l',[.J

-éres simples , nous nous limiterons & 0,8 ¢ au lieu de e
; - _F = 9200 _ _
GO 0,8.2400 =~ 418 af

Ce qui correspond & une cornidrec simple de 50 x 50 x 5 dont A = 4,8crf



-

2.CONTREVENTEMENT VERTICAL :
Pour la fagade arriére le contreventement est assurer

par la magonnerie.

On s'assurc unc diagonale fictive comprimée ayant pour

largeur 4 fois l'epaisseur du mur et soumise a une contrainte:
k inf a 2 daN/crf

.
.

Compte tenude la possibilité de flambement
L'effort auquel est soumisc cette diagonale j Fo=1,57T t
la. section de la diegonale est de 20 x 80 af
N X [
gl

: o= T g |
= e
, : I a =
Lo oo — e = 2\
2 = i A |
9 e
Nous prendrons k=" 1525 a 157
1’370 o ] ; . Y
1,7 pebicsal = 1,46 daN/orf inf & 2 daN/cif
2.2. Focade principale:
Une croix est placée au milieu. du batiment , la

hauteur des poteaux inclinés e¢st de 9,6 m , la distance entrc poteaux

est de & m
]D

. - ;57/
—Ar

P,

= Arctg éég = 38,6°
= 4,25 %

R = 5,31 x 0,8

A =-E-§-1LZE--_ = 5’52 arf
cos 0,8 e
On prendra :
60 x60 x &6



Les fermes doivent €tre stabilisées entrecelles par un contre-

ventement verticle. ainsi nous admettons une fléxibilitémaximale de :

inf & 250 pour les memrures supérieures et inferieures de la ferme
sous l'ection du vent , ainsi nous devrons placer un contreventement 3
une distence 1 tel que
1 inf ol égal a 3,30 x250 = 825 cm
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ff
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} fl
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Constitué par des des corniéres de 50 x 50 x 5

3. VERIFICATION DE LA PANNE AU DEVERSEMENT :

Vu que la pentec dec la toiturc est négligeable nous avons ea

calculé et verifié la panne en flexion simple , pour les pannes servent
d' appui pour lecs potelets, vient s' ajouter un effort normal de comp-—
ression :
Mmax = 860 daN.m et N="T7 t

L'effort N ,est lu sur Crémone de la poutre .
Pour les pannes ne subissant pas de compression nous avons adopté des
IPE 140 , vu qu'on ne peut pas augmenter la hautcur , c'est & dirc pre-
ndree "un IPE 160 ce qui enttrainerait des denivelation d'appui pour
la toiture . Onprendra soit un IPN 140 soit un HEA 140. L' IPN 140 ne
convient pas du faite de son faible reyon de giration par rapport a
Y-y c€ qui nous aménc & prendre un HEA 140.

Carecteistique du profilé

A Wx Ax Wy iy h b e
e’ cart cm ar cm mm  mm mm
5144 155 5,73 56 3,52 133 140 8,5

EFFORTS /

Mx = 860 daN.m My = 0 N =7 T



IL nous faut verifier la formule générale :

— ( {
ﬂ) Ky + Kfy"J y + Kfx. Kd E]—%x inf ou égal €
Le flambement ge¢ produit dans kee pla perpendiculaire & Gy .
s

Vu que dy =20 entraine ;J fy = 0

Apés simplification on aura :
-

&\) Kly + Kd fo(j_%x inf ou égal e
CALUL DE ;J

SO o POe = 223 dal/GF
CALCUL DE °/ fx

qf: ————————— = 554 deN / orf
X

: = lx = 600 = ] | — - s o
%\ AJ{“ Iy 555 - 110 diou T xy = 7,17 dav /uie

D'ou uwy = ——z1-- = 3,22 ainsi on calcul
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1
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1
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|

Kix = 1,187
BALEUL DE K4 :

Coefficient de déversement:

A= 1 o —Lif.h e
1000.C b' .e X 22

C / coefficient de¢ repatition des charges dens le sens longit-

~udinal dans notre cas cC =1,13%2.
h : hauteur de la section = 133 mm
b : largeur de le semelle = 140 mm

Vu qu'on a un HEA dont h est inf & 360 mm, on prendra au i
lieu de b , b' = 1,09%
e : Opaisseur de la semelle = 8,5 mm
Les charges sont transmises par la couverture 4 la semedle superieure
de la panne donc : bt

L'f = Lf + 0,4hBC x = B = 1



L'f = 6000 + 0,4 x133x1 x1,1%32 x 152,6/8,5 = 7081 mn
L'f = %,08 m
Dfou 1 7081x13%
A s e e ey 10418
Donc 0,25 infa A inf & 0,75
On prendra donc :
Kd =1 +2(A-O,25)2
Kd = 1,3064
Finalement on a :
Kiy Kfx Kd U fx | e
1,156 1,187 1,%064 223 554 2400 dal/caf

Vérification dee la formule :

223%3x1,156 + 554 x 1,187x 1,3064 =nf ou égal a 2400
257,79 + 859,08 = 1168,7 daN/c® inf & 2400 daN/af
POur ce qui est de la vérification de le fléche , elle est non nécess

-gaire puisqu'ellea 6té verifiée pour un IPE 140 |
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